SCIENCES PHYSIQUES

Devoir de controle N°1
Pr : Fethi Jelliti 2018-11-05 Durée : 1heure
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Exercice n°1 : (3pts)

1- Donner la définition : ( 1,5pts)

2-Compléter les phrases suivantes : ( 1,5pts)
= lnehnree d tneleetro B EERlE . .. o e
o Lie dioryaind ui SO PO NG . oo smvissmmemamg
n La charpe Electrique S"EXprie en ...co.oivimeimisissas
» |3 nibledule estatie eatité chitadque. .. v csmssmssnninnses CONSHtUEE Par......civiininin. . R
U ion sinple it Ul naansninsnvsnmnnnaismnmnsuserannassr

Exercice n°2 : (5pts) Ondonne: e=1.6.10""C

1- L’atome d’aluminium comporte dans son noyau 13 charges positives.

a- Donner le symbole de cet atome : (0,SPt)  ooonriiiiniii i
b- Combien comporte-t-il d’électrons ? Justifier la réponse. (1pt)

2- L’atome d’aluminium peut perdre 3 électrons est se transforme en un 1on simple
a) Cet ion est-t-il un cation ou un anion ? Justifier la réponse (0,5pt)

b) Ecrire le symbale de Ctaon s IILBPEY. . oo vnunmmmvmssimiion e s it s s
¢) Calculei'sicharge Slecique { (B.5P1) «ivvimmmnmmnsnimmramrrmnmsmismsrar e i
d) Calculer la charge totale de ces électrons (0,Spt)

{ PHYSIQUE/12pts ] On donne : la charge électrique élémentaire : e=1,6.10" C

Exercice n°1 : (4pts)

Une régle en plastique et un tissu en laine sont initialement neutres. Aprés frottement de la régle en
plastique avec le tissu en laine, il apparait une charge électrique Q; = 128.10™'® C sur le tissu en laine.
1= Pregiger 16 mode-d ¥lediination tfalis€e (0 ivniinvnnus s imiaumam s
2- Le tissu en laine a-t-1l gagné ou perdu des €lectrons ? Expliquer (0.75pts)
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3-2) La régle a-t-elle gagnée ou perdu des électrons ? Expliquer 0.75pts)

b) Déduire le sens du transfert des électrons (0.5pt).

¢) Calculer la valeur de la charge Q. qui apparat sur la régle.(0.5pt)

d) Calculer le nombre d’électrons transférés. (05pt)

4- On suspend la régle & un fil et on approche le tissu en laine frotté a la partie frottée de la regle : |
Que se produit-il ? (0,5pt)

Exercice n°2:
On réalise le circuit électrique suivant :
1- Compléter le tableau (1,25pts)

Dipbles (€)) (b) (c) (d) (E)
NOM | erreiiees | crreeeeeerieeeeiieesieees | cerereessveesseseesieessssees | sesereesssseessseessseenssnees | vesesseessseenenees

2- Donner les effets du courants électriques observes dans le circuit (0,75pts)

A B C
L
3-a) Représenter le sens du courant dans le circuit (0,5pt) é) (b)

b) Donner les points nceuds dans ce circuit (0.5pt) ® (c) _I @) ] 0
4-L.’ampéremétre dont le calibre est fixé a 10mA et ayant (d) (E)
Pour échelle 100 divisions. Son aiguille indique 68 L

a) Calculer I’intensité du courant I. (1pt) E® - A f

b) Exprimer I’intensité 1 en ampere : (0,25P1) .. vv it e
5-Sachant que I’intensité du courant qui traverse le dipble (d) est 2,6mA et la quantité d’électricité qui
traverse le dipdle (c) en 20s est Q = 4,2.10°C

a) Déterminer I’intensité du courant qui traverse le dip6le (c) (1pt)

b) Enoncé la loi des nceuds. (1pt)

c) Trouver I’intensité du courant qui passe a travers le dip6le (E) ( 1.5pt)

= ~Bon travail-
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